
 
Soluţii 

Subiectul1  

1. 2 1 5 2 3r a a      

3 2 5 3 8a a r       

2.Punem condiţia  3 5f   
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3.  
4

3 2 22 2
x

x


  

12 3 2 22 2

12 3 2 2

5 10

2

x x

x x

x

x

 

  

  



 

4.Numerele naturale de două cifre sunt 10,11,...,99. 

In total sunt 99-9=90 astfel de numere deci sunt 90 de cazuri posibile. 

Numerele 10,20,...,90 au produsul cifrelor egal cu 0 deci sunt 9 cazuri favorabile. 

9 1

90 10

numarcazurifavorabile
P

numarcazuriposibile
    

5.Se foloseşte formula  0 0y y m x x     
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6. 

2

2 2 2 2
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169
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144
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AB BC AB AC

AC




   


 

  

Conform reciprocei teoremei lui Pitagora rezultă că triunghiul ABC este dreptunghic in A. 

. 5
sin

13

cateta opusa AB
C

ipotenuza BC
    

  

 
Subiectul 2  

1.a)  

0 0 2

1 0 1 0

1 0 3

A

 
 


 
  

 

  
0 0 2

det 1 0 1 0 0 0 0 2 0 0 2

1 0 3

A        



  

b)    

       

       

1 0 2 1 0 2 1 1 2 0 1 2 2 1 2

0 1 0 0 1 0 0 1 0

0 1 2 0 1 2 1 1 2 0 1 2 1 2 2

x x y y x y xy x y x y

A x A y

x x y y x y y x x y xy

          
   

     
                  

  

   

   

 

1 0 2

0 1 0 , ,

0 1 2

xy x y xy x y

A xy x y x y R

xy x y xy x y

     
 

      
       

 

c)         22 2 1 1A x A x A x x A x      

                   2 2 2 3
1 1 1 1 1 1 1 1 ,A x A x A x A x A x A x x x x A x x R                 

Se obţine ecuaţia  
3

1 1 7x     

 
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1 8 1 2
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2.a)   3 20 0 2 0 0f m m        

b)Din relaţiile lui Viete avem: 

1 2 3

1 2 1 3 2 3

1 2 3

2
2

1

1
1

1

1
1

1

b
x x x

a

c
x x x x x x

a

d
x x x

a


       




    



     


 

     
2 22 2 2

1 2 3 1 2 3 1 2 1 3 2 32 2 2 1 2x x x x x x x x x x x x              

Deoarece 1 2 3, ,x x x  sunt rădăcinile polinomului f rezultă: 

3 2

1 1 1

3 2

2 2 2

3 2

3 3 3

2 1 0

2 1 0

2 1 0

x x x

x x x

x x x

   

   

   

 

Prin adunarea celor trei relaţii rezultă: 

 3 3 3 2 2 2

1 2 3 1 2 3 1 2 3

3 3 3

1 2 3

3 3 3

1 2 3 1 2 3

2 3 0

2 2 2 3 0

5 5

x x x x x x x x x

x x x

x x x x x x

         

      

    

 

c)Fie 1x Z  acea rădăcină intreagă a polinomului f. 

 

 

3 2

1 1 1

2

1 1 1

2

1 1

2 0

2 1 0

1

x x x m

x x x m

m x x

   

   

  

 

Cum m  este număr prim obţinem că 1 1 1x     

Dacă 1 0x   rezultă 0m  care nu este număr prim deci acest caz nu convine. 

Dacă 1 2x    rezultă 2m   care este soluţia cerinţei din exerciţiu. 
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1.a)Se folosesc formulele  f g f g       şi  
2

u
u

u


  

In cazul nostru avem: 

       2

2 2

2 2 2

1 2
1 1 1 1 1 ,

2 1 2 1 1

x x x
f x x x x x x R

x x x


 

             
  

 

b)

   
      

2 2 2 2

2

2 2 2

1 1 1 1 1
lim lim 1 lim lim lim 0

1 1 1x x x x x

x x x x x x
f x x x

x x x x x x



    

       
       

     
 

deci dreapta de ecuaţie 0y   adică axa Ox este asimptotă orizontală la graficul funcţiei f spre  . 

c)  
 

 

2
2 2

2

2 22 2
2

11 1
11 1

11 1 1

x
x xx x x xx x xf x

xx x x

                          
     

 

 2 2

1
0,

1 1
x R

x x
    

 
 deci f   este descrescătoare pe R. 

2.a)
11

1
ln ln ln1 1 0 1

e e
dx x e

x
        

b)Funcţia f este pozitivă pe intervalul  1,e . 

     
11 1 1 1 1

1
ln ln ln ln ln 1ln1

e e e e ee

fAria f x dx xdx x xdx x x x x dx e e x dx
x

                

 
11

1 1 1
e e

e dx e x e e         

S-a folosit mai sus metoda integrării prin părţi pentru integrale definite. 

c)       
     

1 1 1

1 1

1

ln ln ln11 1
ln ln

1 1 1 1

e
n n n

e en n x e
f x dx x x dx

x n n n n

  

    
       

Mai sus am folosit formula    
 1

1

n

n u x
u x u x dx C

n



  
  

Mai departe avem: 

1 1

1 2015

2014
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n



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